

УДК 796.012.12:615.03

ДОПИНГ В СПОРТЕ

*Яковлев В.О., студент 1 курса экономического факультета
Руководитель – Первых Т.Н., старший преподаватель кафедры
физической культуры и спорта
Омский ГАУ*

Ключевые слова: допинг, запрещенные вещества, крупные соревнования, высокие достижения

Работа посвящена понятию Допинг, истории допинга, а так же причин применения допинга в большом спорте. Предприняты попытки осмысления применения допинга в большом спорте, а так же рассмотрения примеров последствий приема запрещенных препаратов.

Допинг - употребляется в спорте. Не являются наркотиками, позволяет в результате приема улучшить физическое состояние и добиться более высоких результатов. Данные вещества резко поднимают активность нервной и эндокринной систем и мышечную силу(на короткий промежуток времени), к ним также относятся вещества, стимулирующие синтез мышечных белков после воздействия нагрузок на мышцы. Многие лекарственные средства имеют статус запрещённых для спортсменов во время соревнований. Современная концепция в области борьбы с допингом в спорте высших достижений приведена в Антидопинговом Кодексе ВАДА (Всемирное антидопинговое агентство, учреждённое по инициативе Международного Олимпийского Комитета — МОК). ВАДА каждый год составляет перечень запрещённых препаратов для спортсменов и новые версии так называемых стандартов: международный стандарт для лабораторий, международный стандарт для тестирований и международный стандарт для оформления врачебных исключений. Сейчас принято считать, что применение допинга — это самостоятельный шаг к приёму вещества, излишнего для нормально-го организма спортсмена, либо превышенной дозы лекарства, с одной лишь целью — искусственно увеличить физическую активность и выносливость на время спортивных соревнований. Борьба с применением

допинга ведется ещё и потому, что рекорды даются ценой здоровья и жизни спортсменов. В 1993 году Медицинская комиссия МОК запретила применение следующих фармакологических препаратов: возбуждающих средств разных групп и классов, наркотиков, анаболиков, обезболивающих средств, мочегонных средств, пептидных гормонов и их производных. Введены также ограничения на употребление алкоголя, кофе, местноанестезирующих средств и бета-блокаторов.

В мире с каждым годом повышается значение спортивных побед на крупных международных соревнованиях. В политическом аспекте они повышают престиж государства и демонстрируют его мощь. В плане экономики ведущие в спорте страны получают право на проведение крупных турниров тем самым привлекая иностранный капитал в страну. При всей пользе для страны спортсмены так же не остаются в стороне ведь за призовые места полагаются не малые денежные вознаграждения.

Поэтому некоторые спортсмены готовы на любые ухищрения для достижения желаемого результата, в том числе и ведения нечестной игры. И совсем не случайно одной из главных проблем является применение спортсменами специальных веществ и методов, называемых допингом. Данная проблема носит не только медицинский, но и сугубо этический смысл, что требует глубокого анализа.

Речь идет о двух разных мирах — о мире спортивных достижений и об обществе в целом, которое направленно на высокие достижения. В сфере достижений и продуктивности эти разные миры сближаются. Они сближаются в той области, где на первом месте высокие достижения и базисная идея противостояние. Широко распространено представление, согласно которому жизнь — это противостояние. Методы, повышающие физическую активность и выносливость, могут поэтому рассматриваться как вполне законные. И у многих людей отсутствует всякое чувство того, что подобные методы бесчестны или аморальны. Но другие люди думают иначе. По их мнению, нечестно применять определённые средства.

С этой точки зрения проблему применения допинга на крупных соревнованиях. Допинг создается для применения в экстремальных ситуациях, в критические моменты человеческой деятельности. Рост масштабов применения запрещенных веществ (допинга), в том числе в российском спорте высоких достижений, постоянные скандалы вокруг результатов допинг тестов большое количество знаменитых спортсменов

стараятся бороться с проблемой применения запрещенных веществ. Будучи не новой для спорта в целом, морально-нравственная сторона этой проблемы становится все острее.

Между тем видение спортивных экспертов по выявлению допинга расходятся, заполняя весь возможный спектр оценок – от попыток убедить общественность в том, что использование некоторых веществ спортсмену не вредно, до указания на смертельную опасность. Этические оценки не менее разнообразны – от убежденности экспертов в абсолютном мошенничестве.

При обнаружение запрещенных препаратов в крови спортсмена влечет за собой наказание, вплоть до полной дисквалификации. При первом обнаружении веществ он исключается на 2 года, при повторном – пожизненно. В случае приема симпатомиметиков в первый раз – исключение на пол года, во второй на 2 года, в третий – пожизненно. Так же наказывается тренер данного спортсмена.

Если в качестве допинга были использованы вещества, официально признанные наркотическими, то это повлечет соответствующие административные и уголовные наказания.

Заключение. «Русские знают несколько допинг-средств, немцы чуть больше, но американцы - чемпионы мира в допинге». Это высказывание принадлежит Манфреду Донику, бывшему главе лаборатории допинг-тестирования и Медицинским комиссаром МОК. Такое заявление основано на рекордном количестве американских спортсменов, получивших положительные пробы. После такого все сошлись во мнении, что Америка на первом месте.

Изучив всю историю допинга, можно понять, что в сейчас спортивные победы одерживаются не спортсменами, а фармацевтами, сделавшими из спорта прибыльный бизнес, а их слаженной системе не преграда никакие допинг-контроли.

Нельзя говорить о том что можно возродит «Чистый» спорт, ведь на самом деле его и не существовало, ведь употребление допинга никогда не было неэтичным. К химии относились не хуже, чем к шиповкам и резиновому покрытию беговых дорожек. Допинг стал неэтичным только после запрета.

Допинг-контролёры призывали к запрещению, призывая на помощь этику для «решения» проблемы, которую они только что создали. Они ничего не придумали, ничего не создали, не помогли ни одному атлету. Они как паразиты прилипли к спорту. Всего лишь попытка из-

лечиться всеми средствами. Спортсмены никогда не могли позволить себе остановиться на достигнутом. Сейчас их поставили перед выбором: «нарушай правила или проиграй».

Таким образом, под огромное сомнение ставится сам факт существования честного профессионального спорта.

Библиографический список

1. Захарова, С.А. Допинг в спорте: средство или противостояние / С.А. Захарова.
2. Платонов, В.Н. Допинг в спорте и проблема фармакологического обеспечения подготовки спортсменов / В.Н. Платонов, С.А. Олейник, Л.М. Гунина. – М. : Советский спорт, 2010 – 308 с.
3. Режим доступа:<https://ru.wikipedia.org/wiki/Допинг> (
4. Интернет-газета WashingtonProFile

DOPING IN SPORT

Yackovlev V.O.

Key words: *doping , illegal substances , major events , the high achievements*

The work is dedicated to the concept of doping , doping stories , as well as the causes of doping in sport. Attempts understanding of doping in professional sport , as well as consideration of the effects of examples of use of illicit drugs .